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Luxembourg, le 1er avril 2026 

Monsieur le Président, 

Conformément à l’article 80 du règlement de la Chambre des Députés, je vous prie de bien vouloir 
transmettre la question parlementaire suivante à Madame la ministre de la Digitalisation, de la 
Recherche et de l'Enseignement supérieur et à Monsieur le ministre de l’Économie, des PME, de l’Énergie 
et du Tourisme. 

Dans le cadre d'une récente interview diffusée sur RTL, le directeur général de LuxConnect a évoqué les 
retombées potentielles qu'une éventuelle implantation d'un centre de données Google à Bissen pourrait 
engendrer dans les domaines technologiques, de la recherche et du développement.  

Il a mis en avant des synergies envisageables avec les initiatives nationales existantes, parmi lesquelles 
le supercalculateur géré par LuxProvide, le projet d'AI Factory en cours de déploiement et les travaux 
autour de l'informatique quantique. Par ailleurs, il a souligné que LuxConnect entretient d'ores et déjà 
une relation très étroite avec Google. 

Dans ce contexte, je souhaiterais poser les questions suivantes : 

 Le directeur général de LuxConnect a fait référence à une relation « très étroite » entre 
LuxConnect et Google. Les ministres peuvent-ils préciser la nature concrète de la collaboration 
actuelle ? 

 Dans l'hypothèse où Google venait à s'établir au Luxembourg, des synergies concrètes sont-elles 
déjà envisagées entre un futur centre de données et LuxProvide, l'AI Factory ou les projets 
d'informatique quantique ? Le cas échéant, ces synergies font-elles l'objet d'une planification 
active assortie d’indicateurs de succès, ou constituent-elles à ce stade de simples pistes de 
réflexion ? 

 Dans quelle mesure le Gouvernement a-t-il évalué les risques liés à une dépendance accrue 
envers un opérateur américain de cette envergure, notamment dans l'hypothèse où des 
synergies viendraient effectivement à se mettre en place ? Plus particulièrement, quelle stratégie 
de résilience est prévue dans un contexte géopolitique où des sanctions économiques ou des 
mesures de pression américaines pourraient conduire Google à restreindre l'accès à ses services 
pour des clients luxembourgeois ou européens ? 

Veuillez croire, Monsieur le Président, en l’assurance de mon profond respect. 

Ben Polidori 
Député 
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